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Esame di Stato Istituto Tecnico Industriale

Sessione ordinaria 2006
Seconda prova scritta

CORSO DI ORDINAMENTO

Indirizzo: MECCANICA

Tema di: MECCANICA APPLICATA E MACCHINE A FLUIDO
(Testo valevole per i corsi di ordinamento e per i corsi sperimentali del Progetto “SIRIO —
MECCANICA”)

Si debba trasmettere una potenza di 7,5 kW da un motore elettrico avente velocita angolare di 1450
giri/min ad una macchina operatrice funzionante a 225 giri/min.

La riduzione di velocita deve essere attuata mediante una prima trasmissione con cinghie
trapezoidali ad un albero di rinvio con rapporto di trasmissione 2 e, successivamente, con coppia di
ruote dentate cilindriche a denti dritti da realizzarsi con acciaio C 60 bonificato.

Il candidato, tenendo presente che la macchina operatrice € sottoposta a tipi di sforzo assimilabili a
quelli di una pompa a pistoni e che € destinata ad un uso continuo nell’arco delle otto ore lavorative
giornaliere, dimensioni gli elementi della trasmissione, relazionando su scelte attuate, calcoli
effettuati, risultati ottenuti e rappresentando il tutto in uno schizzo quotato.

Inoltre il candidato, dopo opportuna e motivata scelta dei materiali e sulla scorta dell’architettura
prescelta, dimensioni le principali sezioni dell’albero di rinvio.
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